Zad. 1 Oblicz warto$¢ wyrazenia:
a) 4x+5y+6 dla:x=10 y=2

b) 2,1a+0,05v dla: a=10 v=0,7

c) 3x-5y-7 dla: x=-3 y=-2

Zad.2 Napisz w jak_najprostszej postaci wyrazenie algebraiczne opisujgce:

a) obwdd prostokata o dtugoséci x i szerokosci y

b) pola tej figury:

X a a

c) reszte ze 100 zt po zakupie 4 pgczkéw po 1,55 zt kazdy, 5 zeszytow po 2,95 zt kazdy i kawy.

Zad. 3 Rozwigz rébwnania:
a) 4x+10=2x+ 18 b) -7-3y+3-y=4y-20 c) 5(3x-2)+x=20(x+1)+2

Zad. 4 Podaj przyktad: a) rébwnania fatszywego b) réwnania nieoznaczonego



Zad. 5 W pewnym trojkgcie rownoramiennym ramie jest 5 razy dtuzsze od podstawy. Oblicz boki
tego trojkgta wiedzac, ze jego obwodd wynosi 88 cm.

Zad. 6 W pewnym trojkacie pierwszy kat jest o 60 stopni wiekszy niz drugi, a trzeci jest 10 razy
wiekszy niz pierwszy. Po ile stopni majg katy w tym trojkacie?

Zad. 7 Za trzy herbaty i dwie kawy zaptacono 23,40 zit. lle kosztuje kawa, jesli jest trzykrotnie
drozsza od herbaty?

(*) Pierwszego dnia wyscigu zawodnicy przejechali potowe catej trasy, za$ drugiego o 10% mniej
niz pierwszego dnia. Wiedzac, ze trzeci etap miat 120 km, oblicz dtugo$¢ catego wyscigu.



Zad. 1 Oblicz warto$¢ wyrazenia:
a) 3a+6y+7 dla: a=3 y=10

b) 3,2x + 0,07y dla: x=10 y=0,6

c) 4a-3x-8 dla:

a=-2 x=-3

Zad.2 Napisz w jak_najprostszej postaci wyrazenie algebraiczne opisujgce:

a) obwdd trojkata rwnoramiennego o podstawie a i ramieniu b

b) pola tej figury:

\' X

\

c) reszte z 50 zt po zakupie herbaty, 7 zeszytéw po 1,65 zt kazdy i 6 lizakéw.

Zad. 3 Rozwigz rébwnania:
a) 5x + 8 =2x+ 20

b) 4a-6+a+4=5a-18

Zad. 4 Podaj przyktad: a) rébwnania nieoznaczonego

c) 42y-1)-2=5(2y+3)+y

b) rownania fatszywego



Zad. 5 Dtugos¢ pewnego prostokata jest 7 razy wieksza niz jego dtugo$¢. Oblicz boki prostokata
wiedzgc, ze jego obwodd wynosi 80 cm.

Zad. 6 W pewnym trojkacie pierwszy kat jest szeS¢ razy wiekszy niz drugi, a trzeci kat jest
0 80 stopni mniejszy niz pierwszy. Po ile stopni majg katy w tym trojkgcie?

Zad. 7 Za dwie Cole i cztery pgczki zaptacono 14,40 zt. lle kosztuje Cola, jesli jest ona
czterokrotnie drozsza od pgczka?

(*) Pierwszego dnia wyscigu zawodnicy przejechali potowe catej trasy, za$ drugiego o 20% mniej
niz pierwszego dnia. Wiedzac, ze trzeci etap miat 115 km, oblicz dtugo$¢ catego wyscigu.



